

地方经济新动向·拓市场

济宁烤鸭“飞进”欧盟韩国

只要有了认真劲,不怕老外众口难调

日前,兖州绿源食品有限公司的烤鸭通过了韩国FDA的入境检测,首批价值50余万元的烤鸭产品顺利进入韩国商超,这是该公司继去年签下欧盟年出口2000余吨的大单后,打开的又一国际市场。而近日,该企业又在接受马来西亚、新加坡的对外注册现场评审。俗话说:众口难调。一家地方食品企业又是如何迎合了这么多国家食客口味的呢?

►香喷喷的烤鸭出炉了,样子看上去是那么诱人!



文/片 本报记者 李蕊
通讯员 闫庆博

从孵化到长大 每个环节严格管控

9月21日上午,记者走进了位于兖州区颜店镇的绿源食品有限公司。

“目前公司旗下不仅有自己的孵化、养殖、屠宰、熟食加工厂,还有专门的饲料厂,所有养殖用药都是统一供应,且主要使用中草药防治。”公司质检部长郝程告诉记者,和市面上大多数的烤鸭不同,绿源的每一只出口烤鸭从鸭苗孵化再到最终的烤制,都是公司在自己企业的严格管控下生产的。可以说每一只烤鸭都有自己的“身份证”。

走进孵化厂里,记者看

到,每一枚待孵的鸭蛋都是精心挑选后才被放进孵化器的。“所有的鸭苗都是来自英国林肯郡樱桃谷的优质品种,经过28天孵化,小鸭子就会破壳而出,这期间,我们还要进行一次筛选,将无精蛋、死胎蛋剔除。”孵化器旁,一位手持强光手电筒正在筛选种蛋的工作人员说。

“一只小鸭子到成年大概需要50多天,其间的饲料全部由公司自己的饲料厂提供。”郝程表示,另外,每只出口烤鸭所使用的饲养用药都是公司统一采购供应的,保证全部来自经畜牧兽医部门认可的兽药GMP生产厂,而且可提供不含违禁成分承诺书等材料。

五六十次试验出精品 韩商尝罢兴奋跳起来

公司执行总经理彭泗涟告诉记者,以前,他们的订单大多是针对欧盟国家的。当地食客大多崇尚食品的原汁原味,所以在加工欧盟国家的订单时,按照他们对烤鸭口味的喜好,只简单添加盐、糖、香辛料进行烤制。而面对今年的新订户韩国客户,他们则要面对前所未有的新挑战。

正如他们所预料的,在双方经过多次接洽后,去年11月份,双方正式达成了合作意向。首批订单,韩方给出了烟熏整鸭、烟熏切片、酱油炒鸭片、辣椒炒鸭片、鸭卷五个品种。“为了做出地道的韩国风味,我们根据韩国客商的要求,反复研制了半年多,前后经历了五六十次试验。”彭泗涟说,我永远也无法忘记产品试验成功后,韩国客商试吃后那兴奋激动的一幕。“当时,

在品尝过我们的产品后,四五十岁的韩国客户竟兴奋得当场跳了起来,就像一个吃到了梦寐以求糖果的孩子。”

就这样,今年7月20日,首批价值7.59万美元的8吨烤鸭制品被装上了运往韩国的集装箱。

各国都有“高门槛” 拓市场就靠认真劲

在先后成功将烤鸭送入欧盟等国及韩国市场后,兖州绿源食品有限公司还在继续扩大烤鸭的出口领域。9月21日,当记者走进该公司时,他们正在接受山东省检验检疫局对该企业接受马来西亚、新加坡对外注册推荐现场评审。

记者了解到,由于每个国家对进口熟食要求的不同,企业在推动两国贸易的同时,必须尊

重各国的宗教信仰,了解各国的文化。例如,新加坡是个讲“动物福利”的国家,烤鸭出口马来西亚则必须具备“清真认证”。

“烤鸭出口到新加坡等一些国家,人家首先就要看你的动物福利怎么样,你对待动物不好,人家就不跟你合作。”据郝程介绍,出口新加坡的每一只烤鸭,从破壳而出到长大再到最后的屠宰环节,都伴随着“动物福利”。动物福利要求工人抓鸭子的时候,不可以粗暴,屠宰时要进行电麻,而且动物福利中对鸭子的生长密度有着严格的规定。

郝程说,除了对产品质量的严格要求外,这些动物福利方面的标准,也直接影响到企业是否能顺利通过认证。但不管客人如何挑剔,企业只要有了一股认真劲,就不怕众口难调。

公安部建成失效身份证信息系统的消息引起广大读者的关注。齐鲁晚报记者从济南市公安部门获悉,在现实执法中,冒用身份证住宾馆、上网甚至办理银行卡的案例确实较多存在,如果失效居民身份证信息系统上线并联网核查,将有效防止丢失身份证被冒用的可能性。

身份证被冒用案件确实不少

警方:夜查旅馆,常遇冒用登记住宿的

本报记者 杜洪雷

在济南历城户政综合大厅内,几乎每天都有市民因身份证丢失申请补领,但是更多的市民却并没有意识到身份证丢失可能带来的麻烦。“很早之前,居民一旦丢失身份证需要登报进行挂失声明,后来新规实施就不需要登报了,而这让一些群众大意了。”基层户政民警称,其实一些麻烦就是因为身份证被冒用带来的。该民警称,她曾经接触过一个真实的案例,一个公司的法人代表,她的身份证有一段时间找不到了,她也没有到派出所申请补领。“后来一个偶然机会才知道身份证在别人手里,而这个人她不知情的情况下,竟将公司法人代表做了变更。”

在现实执法过程中,民警遇到最多的是拿别人身份证登

记旅馆住宿。“我们经常对旅馆进行夜查,其中就有少数人因为各种原因冒用他人的身份证。”据槐荫分局一派出所民警称,这些人有的是违法人员被追逃,有的则是想着干些不法的勾当。

对于冒用他人身份证,根据《中华人民共和国居民身份证法》规定,由公安机关处二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留。“今年我们辖区因为冒用身份证治安处罚十余人,其中有的进行治安拘留。”济南某区的一位户政民警说道。

今年4月份,一名男子手持一张身份证来到济南某银行办理银行卡。细心的工作人员拿过身份证进行比对,发现证件上照片与银行卡申请人的面貌区别较大,并向其提出疑问,而这名男子支支吾吾说不清楚。

后经110调查,该男子手持的身份证并不是其本人。

“冒用他人身份证办理银行卡危害是非常大的,这一类银行卡很可能成为违法活动洗钱的工具。”据一线办案民警称,特别是电信诈骗最后一个取款环节,违法人员基本上都是使用他人身份证办理的银行卡。

该办案民警称,他们曾经追踪一笔被电信诈骗骗走的款项,当时到了福建的一个县级市。“我们根据转账的账户找到了账户户主,可是对方就是一个种田的老百姓。”该民警称,这位群众就是因为别人给了他400块钱就将身份证借给别人办理银行卡。

作为基层民警,他们也盼望着失效居民身份证信息系统能够早日上线,这样就很大程度上压缩一些违法犯罪活动的操作空间。

四岁男童独自进超市 胳膊被旋转门“咬”住

本报泰安10月7日讯(记者 张伟) 10月2日下午5点左右,泰安邱家店镇一超市门口,一名4岁左右的小男孩,在通过旋转门时,不慎将胳膊卡在玻璃门缝隙中。齐鲁晚报记者随机调查发现,17位家长中,有近半忽视公共场所安全教育,有家长进出旋转门时,只看手机不管娃。

10月2日下午5点左右,泰安邱家店镇一超市门口,突然传来一阵刺耳的哭声,一名老者闻讯赶过来,焦急地蹲在地上查看男孩的情况。老者为男孩的爷爷,爷孙俩逛完超市后,男孩走在前面。在准备通过旋转门的时候,男孩的右胳膊被旋转门卡住。

见此情况,很多顾客围了过来。有人建议将门反转,但这个方案遭到大家否定。因为旋转门一旦再正向转动,小孩的手臂会受到玻璃门的再一次挤压。大家一时不知道该何处置,超市工作人员连忙拨打了报警求助电话。

泰安消防东关中队很快赶到现场。消防队员利用两根铁棍,分别在小孩胳膊的上面和下

面进行撑顶,用第三根铁棍把旋转门和外面弧形玻璃撑开一点空隙。现场气氛有些紧张,消防人员小心施救,玻璃缝隙慢慢扩大。经过七八分钟的努力,男孩的胳膊顺利抽出,并被送到附近医院救治。医生检查发现,由于救援及时,胳膊没有大碍。

6日晚7点左右,记者来到泰安一大型超市门口,这时有不少顾客带着孩子逛超市。部分小朋友都会按秩序通过旋转门,但也有四五个小孩,打闹着从旋转门跑出来。其中,一对父女在走出旋转门时,父亲不时低头玩着手机,一旁的孩子提前跑出旋转门,见父亲没有跟出来,在一扇即将关闭的旋转门中,迅速跑进又跑出。

随后,记者随机采访了17位家长,有8位家长表示,他们相信超市公共设施的安全,也不大注意一些安全细节。泰安消防工作人员介绍,家长应当经常对孩子进行安全教育,让他们认识到这些电动装置的危险性,并遵守秩序,在家长陪同下通过外。